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Band 1-3: vergriffen 
 
Band 4 
Elisabeth Esterhues: 
Die Seidenhändlerfamilie Zurmühlen in Münster i.W. Ein Beitrag zur Handelsgeschichte Westfalens im 
17./18. Jahrhundert. Köln, 1960 
ISBN 978-3-933025-04-4 
2,50 €  
 
Band 5-7: vergriffen 
 
Band 8 
Günther Leckebusch: 
Die Beziehungen der deutschen Seeschiffswerften zur Eisenindustrie an der Ruhr in der Zeit von 1850 bis 
1930. Köln, 1963 
ISBN 978-3-933025-03-6 
5,- € 
 
Band 9-10: vergriffen 
 
Band 11 
Lutz Hatzfeld: 
Die Handelsgesellschaft Albert Poensgen, Mauel-Düsseldorf. Studien zum Aufstieg der deutschen 
Stahlrohrindustrie 1850 bis 1872. Köln, 1964 
ISBN 978-3-933025-06-7  
6,50 € 
 
Band 12 
Franz Decker: 
Die betriebliche Sozialordnung der Dürener Industrie im 19. Jahrhundert. Köln, 1965 
ISBN 978-3-933025-07-4  
8,- € 
 
Band 13 
Ludwig Puppke: 
Sozialpolitik und soziale Anschauungen frühindustrieller Unternehmer in Rheinland-Westfalen. Köln, 1966 
ISBN 978-3-933025-08-1 
10,- € 
 
Band 14 
Marlies Kutz: Beiträge zur Geschichte der Moselkanalisierung  
Zur Geschichte der Moselkanalisierung von den Anfängen bis zur Gegenwart, ein Überblick; 
 
Gertrud Milkereit: 
Das Projekt der Moselkanalisierung, ein Problem der westdeutschen Eisen- und Stahlindustrie. Köln, 
1967 
ISBN 978-3-933025-09-8  
14,- € 
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Band 15 
Edith Schmitz: 
Leinengewerbe und Leinenhandel in Nordwestdeutschland (1650-1850). Köln, 1967 
ISBN 978-3-933025-10-4  
8,- € 
 
Band 16 :vergriffen 
 
Band 17 
Martin Schumacher: Auslandsreisen deutscher Unternehmer 1750-1851 unter besonderer 
Berücksichtigung von Rheinland und Westfalen, Köln, 1968 
ISBN 978-3-9033025-12-5 
15,- € 
 
Band 18: vergriffen 
 
Band 19 
Willy Fränken: 
Die Entwicklung des Gewerbes in den Städten Mönchengladbach und Rheydt im 19. Jahrhundert. Köln, 
1969 
ISBN 978-3-933025-14-2  
10,- € 
 
Band 20:  
Klara van Eyll: 
Voraussetzungen und Entwicklungslinien von Wirtschaftsarchiven bis zum zweiten Weltkrieg. 
Köln, 1969 
10,- € 
 
Band 21: vergriffen 
 
Band 22 
Hedwig Behrens: 
Mechanicus Franz Dinnendahl (1775-1826). Erbauer der ersten Dampfmaschinen an der Ruhr. Leben 
und Wirken aus zeitgenössischen Quellen. Köln, 1970 
ISBN 978-3-933025-16-6  
20,- € 
 
Band 23 
Richard Büttner: 
Die Säkularisation der Kölner Geistlichen Institutionen. Wirtschaftliche und soziale Bedeutung und 
Auswirkungen. Köln, 1971 
ISBN 978-3-933025-17-3 
18,- €  
 
Band 24 
Hans Seeling: 
Die Eisenhütten in Heerdt und Mülheim am Rhein. Köln, 1972 
ISBN 978-3-933025-18-0  
13,- € 
 
Band 25 
Kellenbenz/Pieper: 
Die Telegraphenstation Köln-Flittard. Eine kleine Geschichte der Nachrichtentechnik. Köln, 1973 
ISBN 978-3-933025-19-7 
4,50 € 
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Band 26 
Jürgen Schawacht: 
Schiffahrt und Güterverkehr zwischen Köln und Rotterdam 1794-1850/51. Köln, 1973 
ISBN 978-3-933025-20-3  
15,- €  
 
Band 27 
Walter Steitz: 
Die Entstehung der Köln-Mindener Eisenbahngesellschaft. Köln, 1974 
ISBN 978-3-933025-21-0  
20,- € 
 
Band 28: vergriffen 
 
Band 29:  
Gisela Lange: Das ländliche Gewerbe in der Grafschaft Mark am Vorabend der Industrialisierung. Köln. 
1976 
ISBN 978-3-933025-22-2 
15,- € 
 
Band 30 
Karlbernhard Jasper: 
Der Urbanisierungsprozeß, dargestellt am Beispiel der Stadt Köln. Köln, 1977 
ISBN 978-3-933025-23-4  
20,- € 
 
Band 31 
Stefan Wagner: 
Die staatliche Grund- und Gebäudesteuer in der preußischen Rheinprovinz von 1815 bis 1895, 
Entwicklung von Steuerrecht, -aufkommen und -belastung. Köln, 1980 
ISBN 978-3-933025-24-1  
16,- € 
 
Band 32 
Ingrid König: 
Handelskammern zwischen Kooperation und Konzentration - Vereinigung, Arbeitsgemeinschaften und 
Zweckverbänden von Handelskammern im niederrheinisch-westfälischen Industriegebiet 1890-1933. 
Köln, 1981 
ISBN 978-3-933025-25-8  
15,- €  
 
Band 33 
Hasso von Wedel: 
Heinrich von Wittgenstein. Köln, 1981 
ISBN 978-3-933025-26-5  
15,- € 
 
Band 34 
Wirtschaftsarchive und Kammer - Aspekte wirtschaftlicher Selbstverwaltung gestern und heute.          
Köln, 1982 
ISBN 978-3-933025-27-2 
16,- € 
 
Band 35 
Margaret Asmuth: 
Gewerbliche Unterstützungskassen in Düsseldorf. Die Entwicklung der Krankenversicherung der 
Arbeitnehmer 1841/85. Köln, 1984 
ISBN 978-3-933025-28-9  
15,- € 
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Band 36 
Beate-Carola Padtberg: 
Rheinischer Liberalismus in Köln während der politischen Reaktion in Preußen nach 1848/49. Köln, 1985 
ISBN 978-3-933025-29-6  
20,- €  
 
Band 37 
Ulrich S. Soénius: 
Koloniale Begeisterung im Rheinland während des Kaiserreichs. Köln, 1992 
ISBN 978-3-933025-30-2 
18,- € 
 
Band 38 
Hans Seeling: 
Télémaque Fortuné Michiels, der PHOENIX und Charles Détillieux. Köln, 1996 
ISBN 978-3-933025-31-9  
20,- € 
 
Band 39 
Hans Hermann Spoo: 
Das Bankgewerbe in Neuwied am Rhein im 19. Und 20. Jahrhundert. Köln, 1999 
ISBN 978-3-933025-33-3  
19,- € 
 
Band 40 
Ulrich S. Soénius:  
Wirtschaftsbürgertum im 19. und frühen 20. Jahrhundert. Die Familie Scheidt in Kettwig, 1848-1925.   
Köln, 2000  
ISBN 978-3-933025-35-7  
30,- € 
 
Band 41 
Beate-Carola Padtberg:  
Die Wirtschaftsgeschichte des Oberbergischen Kreises. Ein Lesebuch zur Regionalgeschichte.          
Köln, 2000  
ISBN 978-3-933025-36-4  
18,- € 
 
Band 42 
Olaf Schmidt-Rutsch: 
William Thomas Mulvany – Ein irischer Pragmatiker und Visionär im Ruhrgebiet 1806-1885.  
Köln, 2003 
ISBN 978-3-933025-37-1 
24,90 € 
 
Band 43 
Gabriele Oepen-Domschky:  
Kölner Wirtschaftsbürger im Deutschen Kaiserreich 
Köln, 2003 
ISBN 978-3-933025-38-8  
25,- € 
 
Band 44 
Ulrich S. Soénius (Hrsg.):  
Bewegen - Verbinden - Gestalten. Unternehmer vom 17. bis zum 20. Jahrhundert.  
Festschrift für Klara van Eyll 
Köln, 2003 
ISBN 978-3-933025-39-5 
20,- € 
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Band 45 
Ulrich S. Soénius:  
Zukunft im Sinn - Vergangenheit in den Akten. 100 Jahre RWWA 
Köln, 2006 
ISBN 978-3-933025-42-5 
10,00 € 
 
Band 46 
Christian Hillen (Hrsg.):  
Mit Gott - Zum Verhältnis von Vertrauen und Wirtschaftsgeschichte. 
Köln, 2008 
ISBN 978-3-933025-43-2 
20,00 € 
 
Band 47 
Susanne Hilger, Ulrich S. Soénius (Hrsg.): 
Familienunternehmen im Rheinland im 19. und 20. Jahrhundert. 
Köln, 2009 
ISBN 978-3-933025-45-6 
20,00 € 
 
Band 48 
Clemens von Looz-Corswarem: 
Schifffahrt und Handel auf dem Rhein vom Mittelalter bis ins 19. Jahrhundert.  
Beiträge zur Verkehrsgeschichte. 
Köln, 2020 
ISBN 978-3-412-51771-7 
55,00 € 
 
Band 48 ist im Böhlau-Verlag erschienen und nur über den Buchhandel bestellbar. 
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Zwei Bände zur Geschichte der Industrie- und Handelskammer zu Köln: 
 
Band1: 
Kellenbenz, Hermann/van Eyll, Klara: 
Die Geschichte der unternehmerischen Selbstverwaltung in Köln 1797-1914 
Köln, 1972 
ISBN 978-933025-00-5 
25,- € 
 
Band 2: 
Die Geschichte der unternehmerischen Selbstverwaltung in Köln 1914-1997. 
Mit Beiträgen von Klara van Eyll u.a. 
Köln, 1997 
ISBN 978-933025-01-2 
40,- € 
 
Zusammen kosten beide Bände zur unternehmerischen Selbstverwaltung: 
50,- € 
 
_________________________________________________________________ 
 
 
Sonderbände: 
 
Hermann Kellenbenz (Hrsg): 
Zwei Jahrtausende Kölner Wirtschaft. 2 Bände. Köln, 1975 
ISBN 978-3-7743-0119-1  
Sonderpreis 15,- € 
 
Kölner Unternehmer und die Frühindustrialisierung im Rheinland und in Westfalen (1835 - 1871) 
Ausstellungskatalog, Köln, 1984 
ISBN 978-3-933025-02-9 
8,00 € 
 
Walter Dietz / Jürgen Weise: 
Der Freudenthaler Sensenhammer H. P. Kuhlmann Söhne (1837-1987) in Leverkusen-Schlebusch: 
Aspekte zur Kultur- und Technikgeschichte der Sensenherstellung. Köln, 1998 
ISBN 978-933025-32-6  
10,- € 
 
Klara van Eyll / Otto Eschweiler 
Zur Wirtschaftsgeschichte des Regierungsbezirks Aachen. Köln, 2000 
ISBN 978-933025-34-0  
40,- €  
 
Dieter Porschen (Hrsg.): 
200 Jahre Industrie- und Handelskammer Mittlerer Niederrhein. Köln, 2004 
ISBN 978-933025-40-1  
20,- € 
 
175 Jahre IHK Düsseldorf ‒ Handeln für Unternehmen 
Köln, 2006, 132 Seiten, 
ISBN 978-3933025-41-8 
20,- € 
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DVDs: 
 
Klöckner-Humboldt-Deutz: Die Mechanisierung der Landwirtschaft. 
Der in voller Länge belassene Werksfilm "Mechanisierung der Landwirtschaft" ist ein ungewöhnliches 
Dokument der Geschichte der Deutz AG. Eingebettet in eine Spielfilmhandlung zeigt er die Entwicklung 
des Unternehmens im Bereich landwirtschaftlicher Schlepperfahrzeuge und gibt Einblick in die Montage 
und Entwicklung unterschiedlichster Trecker und Schlepper. 
DVD in deutscher Sprache, 65 Minuten 
Stiftung RWWA & Deutz AG im Vertrieb der ein:eins medienproduktion GmbH 
10,00 € 

 

Motorenwerke Deutz AG: Motoren für die Welt 

Die DVD zeigt historische Industrie- und Werbefilme der Deutz AG aus den 1950er Jahren, darunter einen 
Kurzspielfilm über Nikolaus August Otto, den Schöpfer des Verbrennungsmotors, einen Industriefilm über 
die Motoren Montage in Köln-Deutz, ein Unternehmensportrait der Klöckner-Humboldt-Deutz AG in Farbe 
mit vielen Bildern aus der Motorenproduktion, ein Kurzspielfilm über den Alltag eines LKW-Fahrers mit 
seinem Magirus-Deutz-LKW und einen Film über die LKW-Produktion bei Magirus-Deutz in Ulm, in dem 
die neuesten Modelle in schwierigem Gelände spektakulären Testfahrten unterzogen werden.  
Stiftung RWWA im Vertrieb von Tacker-Film  
DVD, Farbe und schwarz-weiß, 82 Minuten 
19,90 € 
 

Weltstars aus Köln - Historische Werbefilme 

Köln ist mehr als Kölsch und Karneval. In der alten Handelsmetropole am Rhein wurden eine Reihe von 
Produkten entwickelt und verkauft, die zum Teil heute noch in aller Munde sind. Und das ist durchaus 
wörtlich zu nehmen, denn Stollwerck-Schokolade und Afri-Cola werden immer noch gerne gekauft. Und 
Kölnisch Wasser von Farina oder 4711 gehört ebenso zu den nach wie vor erfolgreichen Produkten wie 
Autos der Marke Ford.  
Stiftung RWWA im Vertrieb von Tacker Film 
DVD, Farbe und schwarz-weiß, 86 Minuten 
19,90 € 
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